

2024年11月18日 星期一 今日4版 总第2200期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法院单独出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

《移动互联网未成年人模式建设指南》发布 推出未成年人网络保护“组合拳”

新华社北京11月15日电 记者15日从国家互联网信息办公室获悉,为进一步强化未成年人网络保护,充分发挥未成年人模式在防范网络沉迷、优化内容建设方面的积极作用,营造更加健康安全的网络环境,国家互联网信息办公室近日发布了《移动互联网未成年人模式建设指南》,推出未成年人网络保护“组合拳”。

指南提出未成年人模式建设的整体方案,鼓励和支持移动智能终端、应用程序和应用程序分发平台等,共同参与未成年人模式建设,将分散的功能集成化,将分段保护一体化,筑牢未成年人网络保护的“三重防线”。

国家网信办有关负责人表示,相较于原有的青少年模式,此次升级推出的未成年人模式,是强化未成年人网络保护的一个重要“增量”,即在不影响移动智能终端、应用程序正常服务和使用的前提下,为未成年人提供一种新的、更加安全的上网途径,供用户选择使用。

指南创新未成年人模式保护措施,推动时间、内容、功能等“三大优化”。时间管理方面,未成年人模式允许用户对每日上网时长进行总量限制;内容设置方面,首次提出分龄推荐标准,优先展示适龄内容;功能安全方面,在保障使用需求的前提下,合理限制诱导沉迷功能,推动便捷性和安全性双提升。(下转03版)

永宁检察优化法治化营商环境实打实

本报首席记者 王潇翊 文/图

高质效检察履职

推进涉企刑事案件“挂案”清理;组建专业办案团队,严厉打击破坏公平竞争、企业内部腐败犯罪;落实企业矛盾纠纷实质性化解,强化溯源治理……

一项项实打实的举措,背后是永宁县人民检察院持续优化营商环境的用心用力。

今年以来,永宁县检察院通过延伸增强服务,统筹“四大检察”,强化法律监督,参与社会治理等方式,持续推进优化法治化营商环境工作,切实服务保障经济社会高质量发展。

以案促治,高质效推进“检察护企”

“谢谢你们的建议,帮我们堵住了漏洞。”今年9月,某大型技术公司品牌保护总监向永宁县检察院检察官致谢。

宁夏某公司法定代表人李某某与永宁县某学校签订网络设备安装协议后,从孙某某处采购网络设备,安装调试后,因设备参数问题导致网络无法正常使用。李某某随即按照学校要求,起草了一份设备质量说明,将电子版发送给孙某某,要求孙某某加盖设备生产公司印章。孙某某接收说明后,通过图片编辑软件,伪造某大型技术公司电子印章并加盖。

今年7月,永宁县检察院检察官在审查



近日,永宁县人民检察院与相关部门就一起侵犯著作权案召开联席会。

案件中发现了该线索。

“我们走访了永宁县某学校和宁夏某公司,了解到涉案设备系某大型技术公司生产,无法正常使用的原因是与其他品牌设备适配度不高,并非产品质量问题。”11月13日,检察官告诉记者,同时他们得知孙某某系该大型技术公司代理商,为了省事,他没有通过大型技术公司,擅自将此前大型技术公司材料中的

电子印章通过编辑软件伪造到了说明中。

了解了案发背景和原因后,检察官与永宁县公安局、永宁县商务和投资促进局以及某大型技术公司品牌保护总监进行座谈,分析研判犯罪嫌疑人孙某某的主观恶性、社会危险性和对某大型技术公司造成的不利影响。检察官还对案件暴露出某大型技术公司对产品代理商日常管理方面存在的漏洞给予

完善意见。随后,永宁县检察院梳理近年来办理的涉企案件,针对不同行业、不同领域、不同经营管理模式,有针对性地开展法治宣讲,并通过在银川市望远工业园区管委会和永宁县工商联设立的企业联系点,收集反馈意见,掌握企业司法需求,实时调整宣讲内容。

今年以来,永宁县检察院针对知识产权等涉企的痛点、难点和堵点问题,严厉打击销售侵犯企业商标的犯罪行为,对办案中发现的行政管理漏洞及时发出检察建议,督促市场监管部门予以整治。开展保护知识产权主题宣传活动,向群众普及知识产权相关知识,引导市场主体尊法守法。今年上半年,该院共办理涉知识产权刑事案件8件;办理保护知识产权领域行政公益诉讼案件3件,发出检察建议3件。

精准施策,守好民营企业“钱袋子”

法治是最好的营商环境。永宁县检察院精准施策,守好民营企业“钱袋子”。

2023年3月,永宁县某农业合作社承租了永宁县某园林公司位于永宁县胜利乡的土地,用于农业种植。合作社实际控制人钱某派遣犯罪嫌疑人郭某具体负责这块土地的日常管理,以及与种植户协商土地出租事宜,收取租金、电费等。郭某从合作社领取了盖有合作社公章的《土地租赁合同》,与农户商议土地承租事宜并签订合同。(下转03版)

本报讯 11月14日,第37届中国电影金鸡奖知识产权保护电影短片推介仪式暨电影制作合同范本相关法律问题研讨会在厦门举行。由自治区高级人民法院、银川市西夏区人民法院共同创作的知识产权司法保护主题微电影《彩云调》在“保护知识产权,助力创新创造”电影短片征集中,荣获优秀知识产权保护电影短片推介,并在活动现场进行展映。

据介绍,“保护知识产权,助力创新创造”电影短片征集活动由最高人民法院知识产权司法保护研究中心、中国电影家协会共同主办,旨在通过电影短片形式,加强知识产权法治宣传,服务加快发展新质生产力。活动2024年4月22日启动以来,受到社会各界热烈关注和积极响应。按照工作方案,评审专家对参评短片进行观摩、研讨,最终评选推介出10部作品,其中5部作品为最佳知识产权电影短片推介,5部作品为优秀知识产权电影短片推介。

《彩云调》讲述了月蚀剧场携新编排木偶剧即将赴国外参加国际儿童戏剧节,被观众误认为指控木偶剧首唱。由宁夏花儿改编的摇滚歌曲《彩云调》抄袭其爷爷侯贤能的原创花儿歌曲《上了这山望那山》,并被诉至法院,要求月蚀剧场支付版权费。西夏区法院法官受理案件后,经过走访调查、专家听证,发现涉案2首歌曲改编同源,均源自《大眼睛令》的创作(类似词牌),不构成抄袭关系,而是对传统曲调的发展创新,是知识产权应该保护的创作。由此,法院驳回原告的诉讼请求,月蚀剧场在国际儿童戏剧节的参演提上日程,宁夏花儿《彩云调》也踏上了走向世界的舞台。(卢震宇)

宁夏法院微电影《彩云调》 获金鸡奖优秀知识产权保护电影短片推介

自治区公安厅举办“情指行”综合业务比武竞赛

民警1名110接警员。竞赛设置应知应会知识竞赛、警情模拟及应急处置、情报研判分析3个科目,涵盖情报指挥部门各个岗位、各项工作。

经过激烈比拼,最终,银川市公安局获得第一名,吴忠市公安局获得第二名,石嘴山市

公安局获得第三名,银川市公安局指挥部110接警员王静婧,吴忠市公安局指挥部民警、合格专职指挥长吴茵,固原市公安局指挥部民警、情报分析师张二顺当选最佳选手。据自治区公安厅情报指挥中心负责人介

绍,此次比武竞赛充分展示了近年来全区情报指挥工作、队伍建设及岗位练兵比武的成果,今后将比武竞赛常态化、制度化,突出实战、实用、实效,强化情报指挥部门人才队伍建设,有力提升队伍履责尽责、服务群众的能力水平。

本报讯(通讯员 王宁华)近日,彭阳县委全面依法治县委员会办公室组织开展2024年度领导干部应知应会法律法规知识测试,全县425名副科级以上领导干部参加测试,进一步强化领导干部的法治意识,提升领导干部依法决策、依法行政的能力水平。

此次测试内容涉及党的二十大和二十届三中全会精神、习近平法治思想、宪法、民法典、行政复议法、党内法规、法治政府建设等知识,设置单选、多选、判断、简答4种题型,采取集中、限时、闭卷形式进行,达到以考促学、以学促用的目的,进一步增强领导干部在法治建设中的示范引领作用。

2023年以来,彭阳县坚持抓住领导干部这个“关键少数”,持续用好“学讲考述”四字诀,不断推动领导干部和国家工作人员运用习近平法治思想武装头脑、指导实践、推动工作的能力水平。县委常委会以上率下,常委会会前学法46次,县委理论学习中心组集中学法16次,政府常务会会议学法47次,开展任前考法6次,年终述法实现全覆盖,推动领导干部以“头雁效应”激发“群雁活力”,以“关键少数”带动绝大多数。

彭阳县委全面依法治县委员会办公室负责人表示,彭阳县将认真落实领导干部应知应会党内法规和国家法律清单制度,持续推动领导干部和国家工作人员学法用法常态化、规范化、制度化,努力提高领导干部运用法治思维和法治方式推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力,为推进全县经济社会高质量发展奠定坚实法治基础。

我在现场

法官执行刚中带柔 被执行人主动还款

本报记者 刘炳宇

“你们有什么权利冻结我的银行卡,让我怎么正常生活?”“我忙着呢,没时间去法院,再说我不上班怎么养家,你们法院爱咋咋地。”近日,银川市金凤区人民法院执行庭执行法官白方舟、马超与法警马睿敏在一起执行案件中遇到了一个难打交道的被执行人。被执行人郭某某不仅不配合到法院商量还款事宜,态度还非常恶劣。11月15日清晨,在该院百日攻坚“冬日疾风”第二季第三期集中执行行动中,白方舟、马超与马睿敏首先来到郭某某家,将准备出门的郭某某堵在家中。

今年3月11日下午,申请执行人王某的车辆与被执行人郭某某的车辆在金凤区亲水体育馆西门出口发生碰撞。经交警认定,郭某某负事故的全部责任,郭某某现场签字无异议。3月12日至18日,王某多次与郭某某沟通修车事宜,郭某某均态度恶劣拒不配合。因工作需要急需用车,王某于3月18日在某汽修公司自费维修了车辆,维修费7797元。4月12日,王某收到郭某某的保险公司交强险理赔款2100元,仍有5697元未赔付。为维护自身权益,王某将郭某某起诉至法院,法院判决后,郭某某未主动履行,王某于10月29日申请强制执行。

(下转03版)

望远治保会守护菜篮子钱袋子

本报记者 李娜 文/图



11月12日,永宁县公安局望远派出所四季鲜警务室民警李承霖带领治保会在四季鲜农产品综合批发市场巡逻。

后走访了几家水产行、水果批发商、调料摊,一边巡视一边询问经营业主,有没有遇到什么事情、是否需要帮助、生意怎么样……

除了日常巡逻,治安保卫员还能做什么?

10月26日12时许,银子湖社区治安保卫员邓定军在去市场买菜的路上,听到了呼叫声。看到有人落水后,他来不及多想,纵身一跃跳入冰冷的水中进行救援。在水中,

(下转03版)

临河派出所“警企联盟”护企发展

本报记者 丁丁

排查化解、群防群治、巡逻防范、法律宣传等工作,解决企业急难愁盼问题。面向辖区90余家企业,推出反诈责任认领制度。与企业签订平安建设共建责任书,同步成立反诈小组。多层次筑牢反诈防线,确保每家企业宣传到位、劝阻及时。今年以来,临河派出所辖区刑事案件同比下降36.76%,其中电诈案件同比下降56.76%。

“今天来主要是想了解一下企业最近有什么需要公安解决的问题,快到年底了,也

想听听企业对我们工作的意见和建议。”11月12日,临河派出所社区民警逐一走访辖区企业。

秉承“靠前一步、主动作为”的工作理念,临河派出所将企业需求同公安服务精准匹配,线下“上门问需式服务”,线上推进“指尖警务”,分类建立“警企联动”微信群。了解企业在生产经营、治安环境等方面的需求,形成问题清单,反馈对应部门协助解决。今年以来,临河派出所指导辖区70余家企业完善了在人防、物防、技防方面的安全防范措施,为

辖区重点企业开展员工背景审查500余人次。

近年来,随着辖区在建企业增多,涉企矛盾纠纷警情多发,尤其是涉及农民工工资警情,临河派出所警企融合共建共治工作模式的基础上,吸收综治中心、司法所、劳动监察等多方力量共同参与涉企纠纷调解。“自从联调服务推出后,企业与员工间的矛盾纠纷化解效率更高了,问题不出厂就能得到快速解决,我们心里踏实多了。”企业员工对该举措给予好评。

优化法治化 营商环境

“多亏了你们之前来我们单位开展反诈宣传,我才能及时意识到这是一个骗局。”近日,灵武市公安局临河派出所辖区某企业的财务人员刘先生,收到骗子冒充老板要求转账的信息后,第一时间就与社区民警取得了联系。

刘先生能够及时识破骗局主要得益于临河派出所“警企联盟”的工作模式。

为充分发挥基层公安机关在优化营商环境、服务企业发展中的职能作用,临河派出所完善警企联勤建设,加大企业内部矛盾纠纷

